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Із початком антитерористичної операції та повномасштаб-
ного вторгнення роль службових собак і вимоги до кінологічних 
центрів значно зросли. Нині діяльність кінологічних підрозділів 
Національної поліції України регулюється Інструкцією з органі-
зації службової кінології в Національній гвардії України (2014 р.) 
та Інструкцією з організації діяльності кінологічних підрозділів 
ДСНС (2018 р). Метою цього дослідження було вивчення взає-
мозв’язку між умовами утримання службових собак та частотою 
їх захворюваності. До дослідження були включені матеріали звіт-
ності 20 кінологічних центрів Головних управлінь національної 
поліції України. Була вивчена частота захворюваності собак та 
взаємозв’язок хвороб і деяких середовищних чинників (кіль-
кість службових собак, температура в зимовий і літній періоди, 
вологість повітря, розмір вольєру, дезінфекція вольєрів і примі-
щень). Встановлено, що найбільш поширеними у цій популяції 
собак були хірургічні захворювання – 61,2 %, внутрішні незаразні 
хвороби становили 28,7 %, інвазійні – 5,9 %, інфекційні – 4,2 %. 
Серед хірургічних хвороб найчастіше зустрічались захворюван-
ня шкіри, органів зору і слуху, травматичні ушкодження (разом 
85,5 %), внутрішніх незаразних – хвороби шлунково-кишкового 
тракту (73,7 %), інвазійних – піроплазмоз (74,3 %), серед інфек-
ційних – хвороби вірусної етіології (72,0 %). Виявлена від’ємна 
кореляція між кількістю випадків захворювань собак і дезінфек-
цією вольєрів (r = -0,60 – -0,13), що свідчить про важливість цього 
заходу для зниження поширеності захворювань. Встановлено, що 
кількість службових собак у кінологічному підрозділі впливає на 
поширеність хірургічних і внутрішніх незаразних хвороб – мен-
ше випадків захворювань спостерігалось у кінологічних підроз-
ділах великих розмірів (51 гол. і більше), впливу величини по-
голів’я собак на кількість випадків паразитарних та інфекційних 
захворювань не виявлено. 
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Постановка проблеми та аналіз остан-
ніх досліджень. Питанню впливу зоогієніч-
них чинників на поширеність захворювань 
службових собак присвячені лише поодинокі 
статті у закордонних наукових виданнях 90-х 
років минулого сторіччя. Більшість дослі-
джень стосувалось визначення оптимального 
розміру боксу для утримання поголів’я та до-
цільності групового утримання собак [1–4]. 
Водночас значну увагу приділяли вивченню 
чинників стресу, які впливають на собак у 
процесі їхнього вирощування, утримання та 
використання [5–7]. 

На теренах України галузь кінології також 
не була пріоритетним напрямом досліджень. 
Однак починаючи із 2014 року та із початком 
повномасштабного вторгнення роль, важли-
вість і використання собак усіх кінологічних 
підрозділів України значно зросла. Собаки 
несуть варту на блокпостах, допомагають 
поліції у пошуку заборонених предметів на 
залізничних та автовокзалах, беруть актив-
ну участь у розмінуванні територій, також 
собак використовують для реабілітації різ-
них категорій населення. С. Ю. Косенко [8] 
повідомляє, що за роки війни кінологія най-
краще розвинулась у Донецькій області, адже 
собакам у прифронтових містах доводиться 
працювати набагато важче та наполегливіше, 
особливо під час пошуку зброї та вибухоне-
безпечних предметів.

На працездатність, стан здоров’я і трива-
лість використання службових собак впли-
вають генетичні (порода, походження) та 
середовищні (утримання, годівля, догляд, 
дресирування, ветеринарне обслуговування) 
чинники. До кінологічних підрозділів зазви-
чай відбирають собак порід німецька вівчар-
ка, бельгійська вівчарка (малінуа), лабрадор 
та спанієль, а створення належних умов 
утримання, моціону і догляду за собаками, 
поряд з повнораціонною годівлею є запору-
кою їхнього здоров’я, тривалості життя і пра-
цездатності [9, 10]. На законодавчому рівні 
зоотехнічне і ветеринарне обслуговування 
службових собак визначено у 2016 році На-
казом № 1145 «Про затвердження Інструкції 
з організації діяльності кінологічних підроз-
ділів Національної поліції України», де зазна-
чається, що з метою забезпечення організації 
діяльності кінологічних підрозділів терито-
ріальних органів Національної поліції Укра-
їни, ефективного використання можливостей 
кінологічної служби в протидії злочинності 
та забезпеченні публічної безпеки і порядку 
одним із основних завдань служби є упрова-
дження організаційних заходів щодо забезпе-

чення розвитку матеріально-технічної бази, 
контролю за проведенням ветеринарних та 
зооінженерних видів діяльності [11].

Оскільки створення належних умов утри-
мання собак є одним із головних завдань 
служби або організації, що здійснює кіноло-
гічне забезпечення, тому за мету досліджен-
ня було обрано вивчення взаємозв’язку між 
умовами утримання службових собак, які ви-
користовують в кінологічних підрозділах На-
ціональної поліції України, та поширеністю 
їх захворювань. 

Матеріал і методи дослідження. Для 
дослідження були використані матеріали 
звітності спеціалістів ветеринарної меди-
цини двадцяти кінологічних центрів Голов-
них управлінь Національної поліції (ГУНП) 
в областях України та в м. Київ за 2023 рік. 
Об’єкт дослідження – частота захворювано-
сті службових собак кінологічних підрозді-
лів. Було опрацьовано 596 випадків та прове-
дена статистична обробка первинних даних 
показників захворюваності собак. Хвороби 
собак було розділено на чотири основні гру-
пи: хірургічні, внутрішні незаразні, парази-
тарні (інвазійні) та інфекційні. Взаємозв’язок 
між чинниками, які впливають на ефектив-
ність утримання собак (кількість поголів’я, 
температура в зимовий і літній періоди, во-
логість повітря, розмір вольєру, дезінфекція 
вольєрів і приміщень), та частотою захворю-
ваності визначено через коефіцієнт кореля- 
ції (r). Залежно від кількості поголів’я кіно-
логічні підрозділи розділено на три групи: 
малі (до 25 гол.) середні (26–50 гол.), великі  
(51 гол. і більше).

Обробку результатів дослідження здій-
снювали методами математичної статисти-
ки у стандартному пакеті Microsoft Excel 
2013 [12].

Результати дослідження. Спеціаліст ве-
теринарної медицини кожного кінологічного 
центру Національної поліції України має до-
тримуватися норм і правил щодо моніторин-
гу й контролю ветеринарно-санітарного та 
епізоотичного станів району дислокації сво-
го підрозділу. Згідно із пунктом 3 розділу ХІ  
«Інструкції з організації службової кінології 
в Національній гвардії України» [13], задля 
благополуччя службового поголів’я необ-
хідно розробляти на місцях і узгоджувати 
з головним лікарем державної установи ве-
теринарної медицини району (міста) «План 
проведення основних ветеринарно-санітар-
них заходів» та «План проведення проти- 
епізоотичних заходів». У цих документах 
зазначається вся необхідна інформація щодо  
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організації та проведення дератизацій, дез- 
інфекцій і дезінсекцій вольєрів, службових 
приміщень та території підрозділу. Також 
проводиться облік собак, що підлягають діа-
гностичним обстеженням, щепленням та лі-
кувально-профілактичним обробкам. На ос-
нові Інструкції, нормативно-правових актів 
та консультації ветеринарних спеціалістів 
Відділом організації кінологічної діяльності  

Національної поліції України розроблена 
спеціальна форма звітності для кінологічних 
підрозділів, де хвороби поділені на відповід-
ні чотири групи – хірургічні, внутрішні не-
заразні, паразитарні (інвазійні) та інфекцій-
ні. Згідно з цим розподілом був проведений 
аналіз кількості випадків захворювань служ-
бових собак за досліджений період у кіноло-
гічних центрах ГУНП України (табл.1).

Таблиця 1 – Кількість випадків захворювань службових собак (2023 рік)

№ 
з/п Група захворювань

Кількість захворювань:

випадків всього % від загальної 
кількості випадків 

1

Хірургічні, із них: 
хвороби  шкіри 102 17,1
травматичні ураження 97 16,3
хірургічна інфекція 21 3,5
пухлини 14 2,3
хвороби суглобів 18 3,0
переломи кісток – –
хвороби органів зору 63 10,6
хвороби органів слуху 50 8,4
Всього 365 61,2

2

Внутрішні незаразні, із них:
отруєння 4 0,7
хвороби системи дихання 17 2,9
хвороби шлунково-кишкового тракту 126 21,1
хвороби крові та серцево-судинної системи 5 0,8
хвороби нирок та сечовивідних шляхів 6 1,0
хвороби обміну речовин 7 1,2
акушерські та гінекологічні ускладнення 6 1,0
Всього 171 28,7

3

Паразитарні (інвазійні), із них:
дирофіляріоз 1 0,2
піроплазмоз 26 4,3
тріходектоз 1 0,2
демодекоз 3 0,5
токсокароз 2 0,3
ерліхіоз 1 0,2
аскаридоз 1 0,2
Всього 35 5,9

4

Інфекційні, із них:
захворювання вірусної етіології 18 3,0
захворювання бактеріальної етіології 1 0,2
захворювання грибкової етіології 6 1,0
Всього 25 4,2

Разом 596 100
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Аналіз дослідження показав, що переваж-
на частина випадків захворювання собак – це 
хірургічні захворювання (61,2 %), зокрема за-
хворювання шкіри (17,1 %), а саме: алергія, 
екземи та дерматити. Також у цих кінологіч-
них центрах спостерігалось досить багато ви-
падків травматичних уражень – забої, гемато-
ми, різні рани та розтягнення (16,3 % від за-
гальної кількості випадків). Частота внутріш-
ніх незаразних захворювань від загальної 
кількості випадків є також досить високою 
– 171 випадок або 28,7 %, із них 126 випад-
ків або 73,7 % у цій групі – це захворювання 
шлунково-кишкового тракту. Захворювання 
паразитарної етіології у службових собак зу-
стрічалися рідко (5,9 %). Слід зазначити, що 
крім піроплазмозу всі інші захворювання зу-
стрічалися в поодиноких випадках. До групи 
інфекційні захворювання включено наймен-
шу кількість випадків від загальної кількості 
захворювань – 4,2 %. Ймовірніше за все, такий 
низький показник пов’язаний із вчасною про-
філактикою захворювань.

Отже, найбільшу проблему для здоров’я 
собак у кінологічних центрах ГУНП України 
становлять захворювання шкіри, шлунко-
во-кишкового тракту, травматичні ураження 
та пов’язані з ними наслідки, а також захво-
рювання органів зору і слуху. 

Організація утримання собак в кінологіч-
них центрах ГУНП проводиться відповідно 
до Наказу МВС України від 05.08.2014 № 772 
[14]. Типовий вольєр у розпліднику склада-
ється з двох частин – це кабіна, побудована 
з цегли, і вигул. В кабіні може бути розта-
шована будка. Вольєри об’єднані під одним 

дахом у павільйон. Однак умови утримання 
службових собак відрізняються залежно від 
територіального розміщення кінологічного 
підрозділу, а також проведення протиепізоо-
тичних та профілактичних заходів, які спла-
новані місцевими працівниками ветеринар-
ної служби.

Середня температура повітря в кінологіч-
них центрах коливалась в межах -4 – -1 оС в 
зимовий період і +20 – +25 оС – в літній пе-
ріод, відносна вологість повітря варіювала 
від 67 до 79 %. Будки були наявні у всіх до-
сліджуваних підрозділах, кратність годівлі і 
вигулу собак у різних підрозділах суттєво не 
відрізнялась. Проте за розміром вольєру різ-
ниця була суттєвою – від 4,9 м2 у Рівненській 
області до 15 м2 у Кіровоградській області. 
Вимоги до розміру вольєрів визначені керів-
ництвом Управлінь Міністерства внутріш-
ніх справ в областях близько тридцяти років 
тому, коли питанню службових собак не на-
давалось достатньо уваги. Із затвердженням 
«Інструкції з організації службової кінології 
в національній гвардії України» у 2014 році 
та «Інструкції з організації діяльності кіноло-
гічних підрозділів ДСНС» у 2018 році, норми 
щодо утримання собак були переглянуті та 
удосконалені, також розпочалась реконструк-
ція багатьох кінологічних центрів. На жаль, з 
початком повномасштабного вторгнення цей 
процес загальмувався.

Із використанням коефіцієнта кореляції 
було визначено взаємозв’язок між кількістю 
випадків різних захворювань службових со-
бак та деякими чинниками умов утримання 
(табл. 2).

Таблиця 2 – Взаємозв’язок чинників утримання службових собак і кількості випадків 
                     захворювань, r ± S.E, %

№ 
з/п Показник

Хвороби

хірургічні внутрішні 
незаразні інвазійні інфекційні

1 Кількість, голів 0,18±0,0513 0,26±0,0713 0,04±0,169 0,04±0,200

2 Температура в зимовий період, оС 0,01±0,052 0,18±0,0741 0,26±0,158 0,08±0,199

3 Температура в літній період, оС 0,01±0,052 0,37±0,0663 0,16±0,165 0,32±0,180

4 Відносна вологість повітря, % 0,15±0,051 0,06±0,076 0,30±0,154 0,40±0,1681

5 Розмір вольєру, м2 -0,20±0,0503 0,09±0,076 -0,05±0,169 0,53±0,1442

6 Дезінфекція вольєрів, разів/місяць -0,34±0,0463 -0,60±0,0493 -0,27±0,157 -0,13±0,197

7 Дезінфекція приміщень, разів/місяць -0,05±0,052 -0,02±0,076 -0,46±0,1372 -0,01±0,200 

Примітка: достовірно за рівня значущості 1 – Р < 0,05; 2 – Р < 0,01; 3 – Р < 0,001.
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Результати дослідження показують, що на 
кількість випадків хірургічних захворювань 
достовірно впливає кількість собак у вольєрі 
(r = 0,18; Р < 0,001), вологість повітря (r = 0,15; 
Р < 0,01), розмір вольєру (r = -0,20; Р < 0,001) 
і частота проведення дезінфекції у вольєрі  
(r = -0,34; Р < 0,001). Тобто, якщо значне пого-
лів’я собак утримують у невеликих вольєрах 
із недостатньою дезінфекцією, то зростає від-
носна вологість повітря і за таких антисані-
тарних умов частота випадків хірургічних за-
хворювань збільшується. Кількість випадків 
внутрішніх незаразних хвороб собак досто-
вірно корелює із кількістю поголів’я (r = 0,26;  
Р < 0,001), температурою повітря в зимовий 
і літній періоди (r = 0,18; Р < 0,05 і r = 0,37;  
Р < 0,001 відповідно) та дезінфекцією вольєрів 
(r = -0,60; Р < 0,001). Отже, кількість випадків 
незаразних хвороб службових собак (у нашо-
му дослідженні це переважно хвороби киш-
ково-шлункового тракту) залежить від пого-
лів’я собак у вольєрі, температури повітря та 
частоти дезінфекції вольєра. Кількість випад-
ків інвазійних захворювань (у нашому дослі-
дженні це переважно піроплазмоз) залежить 
від частоти дезінфекції приміщень (r = -0,46; 
Р < 0,01) і вольєрів (r = -0,27), відносної воло-
гості повітря (r = 0,30) та температури повітря 
у зимовий період (r = 0,26). Середню за силою 
додатну кореляцію виявлено між кількістю 
випадків інфекційних захворювань та вологі-
стю повітря (r = 0,40; Р < 0,05), температурою 
повітря в літній період (r = 0,32) і розміром 
вольєру (r = 0,53; Р < 0,01).

Заслуговує уваги результат щодо оцін-
ки ефективності кількості заходів дезінфек-
ції вольєрів і приміщень, в яких утримують 
собак. Що частіше проводили дезінфекцію 
вольєрів, тим очікувано менше зафіксовано 
випадків різних захворювань: r = -0,60 – -0,13 
– для дезінфекції вольєрів, r = -0,46 – -0,01 – 
для дезінфекції приміщень.

Оскільки кінологічні центри, включені до 
дослідження, значно відрізнялися за кількістю 
поголів’я і розміром, тому був проведений 

аналіз кількості випадків захворювань у роз-
рахунку на одну службову собаку залежно від 
розміру кінологічного підрозділу (табл. 3).

Найменше випадків захворювань спосте-
рігалось у кінологічних підрозділах великих 
розмірів (51 гол. собак і більше) – 0,02–0,13 
випадків. Це можна пояснити більш налаго-
дженим ветеринарним обслуговуванням у 
цих підрозділах, оскільки великі кінологічні 
центри мають у своєму штаті ветеринарних 
лікарів та облаштовану ветеринарну амбула-
торію, а також можливість ранньої діагнос-
тики спадкових захворювань. Однак у деяких 
випадках низька статистика захворюваності 
у великих кінологічних підрозділах пов’яза-
на із недостатньою діагностикою. Як показує 
практика, досить часто ортопедичні захворю-
вання вчасно не діагностують і до статистич-
ної звітності не включають. 

Кількість випадків хірургічних хвороб 
у кінологічних підрозділах середніх і ма-
лих розмірів є досить високою – 0,69–0,79 у 
розрахунку на одну тварину і достовірно ви-
щою порівняно із групами великих розмірів  
(Р < 0,001). За внутрішніми незаразними хво-
робами спостерігається подібна тенденція – 
вища захворюваність у середніх і малих гру-
пах, однак кількість випадків захворювань є 
приблизно удвічі нижчою порівняно із хірур-
гічними – на рівні 0,26–0,36 у розрахунку на 
одну тварину. За кількістю випадків парази-
тарних та інфекційних хвороб залежно від 
розміру поголів’я службових собак у наших 
дослідженнях достовірної різниці не спосте-
рігалось. Отже, розмір поголів’я службових 
собак у кінологічному підрозділі впливає на 
кількість випадків хірургічних і внутрішніх 
незаразних хвороб, водночас не впливає на 
кількість випадків паразитарних та інфек-
ційних хвороб. Тобто за збільшення штат-
ного поголів’я службових собак необхідно 
дотримуватись рекомендованих науково об-
ґрунтованих умов утримання і ветеринарного 
обслуговування тварин задля зниження кіль-
кості випадків захворюваності собак. 

Таблиця 3 – Кількість випадків захворювань залежно від розміру штатного поголів’я службових 
                     собак (у розрахунку на одну собаку), х ± S.E

№ 
з/п Група n

Хвороби

хірургічні внутрішні 
незаразні паразитарні інфекційні 

1 Великі 3 0,12 ± 0,072 0,13 ± 0,035 0,02 ± 0,019 0,03 ± 0,032
2 Середні 8 0,79 ± 0,1403 0,36 ± 0,0163 0,03 ± 0,024 0,06 ± 0,029
3 Малі 8 0,69 ± 0, 2073 0,26 ± 0,0112 0,09 ± 0,092 0,07 ± 0,031

Примітка: достовірність порівняно із найнижчим значенням за хворобами.
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Обговорення. Нині триває дискусія щодо 
оптимальних умов утримання собак у кіноло-
гічних центрах або розплідниках. Британські 
вчені Z. Polgár et al. [15] дійшли висновку, що 
утримання собак у вольєрах може негативно 
впливати на їхній добробут, водночас зазна-
чаючи, що стандартних оптимальних показ-
ників не існує. T.F Pettijohn et al. [3] вказують, 
що зменшення площі за утримання собак гру-
пою призводять до більшого прояву антаго-
ністичної поведінки тварин та знижує ймо-
вірність формування стабільних взаємозв’яз-
ків. Наші дослідження показали, що умови 
утримання собак суттєво впливають на їхню 
захворюваність і потребують ретельного все-
бічного дослідження. 

Щодо поширеності захворювань со-
бак у літературі висвітлені різні результати. 
G. Caron-Lormier et al. [16] досліджували хво-
роби собак-поводирів, які призводять до ско-
рочення тривалості їхнього використання і 
передчасного вибракування. Повідомляється, 
що це хвороби опорно-рухового апарату (зде-
більшого артрит) – 28 % і нервово-сенсорні 
розлади – 12 % (третина із них епілепсія). 
Також зазначається, що шкірні захворювання 
(переважно атопічний дерматит) скорочують 
продуктивне використання і життя собак у 
середньому на п’ять років. У службових со-
бак в Кореї найчастіше діагностували хворо-
би шлунково-кишкового тракту (25,34 %), які 
зазвичай виникали через проковтування сто-
ронніх тіл, а також стоматологічні (12,40 %)  
та опорно-рухові (12,12 %) розлади [17]. 
Такі ж результати отримали у Великобрита-
нії A. Kathrani et al. [18], які повідомляють, 
що найпоширенішим розладом у собак були 
хвороби шлунково-кишкового тракту, сто-
матологічні та опорно-рухові захворювання.  
У Швеції в популяції німецьких вівчарок най-
поширенішими були хвороби опорно-рухо- 
вого апарату та шкірні захворювання [19]. 
Т.М. Супрович із співавт. [20] вивчали по-
ширеність захворювань у службових собак 
в кінологічних підрозділах силових струк-
тур України: найбільш поширеними були 
внутрішні незаразні захворювання (26,9 %, 
із них хвороби шлунково-кишкового трак-
ту становили 64,6 %), хвороби органів зору 
і слуху (18,5 %), травми (16,9 %), захворю-
вання шкіри (14,1 %), паразитарні (7,5 %) та 
хвороби суглобів (5,2 %). В.П. Фасоля [40] 
повідомляє, що найбільш поширеними за-
хворюваннями дорослих службових собак 
породи німецька вівчарка Житомирського 
міжобласного розплідника були дерматози –  
37,6 %, патологія кістково-опорної системи – 

36,4 %, гастроентероколіт – 30,5 %, також у 
деяких собак спостерігалась поліморбідна па-
тологія. У США в популяції військових служ-
бових собак 83 % тварин мали нехірургічні 
захворювання, зокрема дерматологічні (25 %), 
аліментарні (21 %), стоматологічні (15 %) [22]. 
У Бангладеш (м. Дакка) більш поширеними 
були інфекційні захворювання собак (53,8 %) 
порівняно із неінфекційними (23,4 %) [23].

У наших дослідженнях було встановлено, 
що найбільш поширеними у службових собак 
були хвороби кишково-шлункового тракту – 
21,1 %, органів зору і слуху – 19,0 % та хво-
роби шкіри – 17,1 %. Це повністю співпадає 
із дослідженням Т.М. Супрович із співавт. 
[20], частково співпадає із результатами до-
сліджень S. Park et al. [17], A. Kathrani et al. 
[18], В.П. Фасолі, [21], P.R. Fox et al. [22], які 
також повідомляють про високу поширеність 
хвороб кишково-шлункового тракту і шкіри. 
Оскільки обов’язковими вимогами до служ-
бових собак є сильний урівноважений тип 
центральної нервової системи, добрий зір, 
слух і нюх [10, 24], тому значна кількість 
випадків хвороб органів зору і слуху, про 
які повідомляється у нашому дослідженні і 
дослідженні Т.М. Супрович із співавт. [20] 
та нервово-сенсорні розлади [16] негативно 
впливають на їхню здатність до сприйняття 
та засвоєння елементів дресирування і вико-
нання завдань. Слід зазначити, що у нашо-
му дослідженні до найпоширеніших хвороб 
службових собак не належать хвороби опор-
но-рухового апарату [16, 17, 18, 19, 21], сто-
матологічні [17, 18, 22] та інфекційні [23], що 
є відмінністю наших досліджень. 

Встановлено, що на поширеність захво-
рювань службових собак впливає ряд чинни-
ків, серед яких дезінфекція вольєрів і примі-
щень, де утримують тварин. Групою італійсь- 
ких вчених було досліджено взаємозв’язок 
між ознаками добробуту в притулках для 
собак, де вони можуть перебувати тривалий 
час, і появою збудників бактеріальних інфек-
цій. Зазначається, що за належного управлін-
ня притулками знижується частота зоонозів 
у собак [5]. Це співпадає із нашими дослі-
дженнями і результатами досліджень S. Tyski  
et al. [25], J. Stella et al. [26], які показують, 
що дезінфекція вольєрів від’ємно корелює із 
поширеністю хвороб собак.

Висновки. 1. Встановлено, що найбільш 
поширеними захворюваннями службових со-
бак в кінологічних центрах Національної по-
ліції України є хвороби шлунково-кишкового 
тракту, захворювання шкіри, органів зору та 
слуху, а також травматичні ураження. 
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2. На поширеність хірургічних хвороб 
найбільше впливає кількість поголів’я, роз-
мір вольєру і дезінфекція; на внутрішні не-
заразні хвороби – кількість поголів’я, тем-
пература повітря в зимовий і літній періоди 
та дезінфекція; на інвазійні хвороби – темпе-
ратура в зимовий період, відносна вологість 
повітря і дезінфекція; на інфекційні хвороби 
– температура в літній період, відносна воло-
гість повітря та розмір вольєру. 

3. Поширеність хірургічних і внутрішніх 
незаразних хвороб залежить від розміру гру-
пи собак: найменша кількість випадків захво-
рювань спостерігається у великих групах; за-
лежності між поширеністю паразитарних та 
інфекційних хвороб і розміром групи собак 
не виявлено.
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The relationship between keeping and inci-
dence of disease in service dogs of the National Po-
lice of Ukraine

Bula L., Pavlenko Y., Stavetska R., Tsaren- 
ko T., Yehorchenkova S., Kudryavska V.

With the beginning of the anti-terrorist operation 
and full-scale invasion, the role of service dogs and the 
requirements for dog training centers have increased 
significantly. Currently, the activities of the dog train-
ing units of the National Police of Ukraine are regulated 
by the Instructions on the organization of service dog 
training in the National Guard of Ukraine (2014) and 
the Instructions on the organization of the activities of 
dog training units of the State Emergency Service of 
Ukraine (2018). The purpose of this study was to inves-
tigate the relationship between the keeping conditions 
of service dogs and the incidence of morbidity. The 
study included reporting materials from 20 dog training 
centers of the Main Departments of the National Po-
lice of Ukraine. The incidence of dog disease and the 
relationship between diseases and some environmental 
factors (group size, temperature in winter and summer, 
air humidity, size of the enclosure, disinfection of en-
closures and premises) were studied. It was found that 
the most common in this population of dogs were sur-
gical diseases – 61.2 %, internal non-communicable 
diseases were 28,7 %, invasive – 5,9 %, infectious –  
4,2 %. Among surgical diseases, the most common 
were diseases of the skin, organs of vision and hearing, 
traumatic injuries (total 85,5 %), internal non-commu-
nicable – diseases of the gastrointestinal tract (73,7 %), 
invasive – piroplasmosis (74,3 %), among infectious – 
diseases of viral etiology (72,0 %). A negative correla-
tion was found between the number of cases of dog dis-
eases and disinfection of enclosures (r = -0,60 – -0,13)  
emphasizing the importance of this measure for reducing 
the prevalence of diseases. It was found that the group 
size of the service dog population in a canine unit affects 
the prevalence of surgical and internal non-communica-
ble diseases – fewer cases of disease were observed in 
large canine groups (51 heads and more), the effect of 
dog population group size on the number of cases of par-
asitic and infectious diseases was not found.

Key words: service dogs, incidence rate, keeping, 
disinfection, group size.
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